



關於立法會謝誓宏議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢市政署之意見，本局對立法會2026年1月5日第007/E6/VIII/GPAL/2026號函轉來謝誓宏議員於2025年12月19日提出，行政長官辦公室於2026年1月5日收到之書面質詢，答覆如下：

特區政府一直重視休憩設施及場地安全，尤其對運動、健身及休憩用途場地，會根據場地的用途、地理位置、使用對象等選用適當的物料，並要求供應商須提交合格的檢測報告，如摩擦係數、抗滑值等，以符合安全標準。以近日林茂塘自由波地翻新工程為例，所選用的地台材質為丙烯酸及聚氨酯彈性塗層，除具較高耐用性能外，色彩選擇較多，且防滑性能強，適合室外場地需具備止滑性的要求。

為了滿足居民對體育空間的殷切需求，特區政府因地制宜，以多功能形式設計和興建體育設施，善用有限的土地及空間資源。以望廈體育中心為例，是以大眾體育設施為主的建設方向，提供予居民進行日常鍛鍊或地區性賽事。而因應各場地的功能及使用區域等屬性，會配置不同標準及功能的物料，以確保設施安全、耐用，並符合各類運動項目與使用群體的需求。

體育局恆常對體育設施安排定期檢查維護，按照其實際使用情況進行保養、維修及翻新等工作，而在開展工程時，體育局會按照場館的既定標準及規格制定相應的維修及優化方案，完工後會按照投標書的要求進行驗收，確保相關設施及工程質量符合安全標準及要求。同時，日常亦會預先採購場館所需的各類設備備件，並根據場館的實際情況啟動緊急維修程序，及時處理以維持設施的正常使用。

新建場館的驗收方面，工務部門在設施完成建設工作後，會聯同其他相關部門聯合為新建體育設施開展驗收程序，以符合本澳法律法規的要求。此



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
體育局
Instituto do Desporto

外，市政署已對轄下場地設施制定恆常巡查機制，安排人員每日巡查並通過電子系統上載相關情況，並不定期進行抽查。當發現設施損毀或出現老化現象會儘快安排維修，並根據其受損情況制訂維修或翻新計劃。居民亦可透過“市政在線”反映自由波地的照明或地面修補等問題，市政署會按相應程序作出跟進。2025年，市政署共收到116宗有關自由波地設施的個案，已全部完成跟進。

代局長

李詩靈